



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Руководителям
муниципальных органов
управления образованием

Руководителям областных
государственных
образовательных
организаций

ул. Российской, 21, г.Иркутск, 664027
Тел. (3952) 33-13-33, факс (3952) 24-09-72
E-mail: pma@38edu.ru

02.02.2019 № 02-55 - 1224/19
на № _____ от _____

О профилактике преступлений

Уважаемые руководители!

В министерство образования Иркутской области поступила информация от ГУ МВД России по Иркутской области о приобретении жителями региона поддельных денежных купюр на территории западной части России посредством интернет портала «Гидра» и сети «Телеграмм» с целью последующего сбыта на территории Иркутской области.

Изготовление, перевозка и сбыт поддельных денежных купюр остаются наиболее распространенными финансовыми преступлениями. Прослеживается тенденция перехода преступлений такого вида в молодежную информационно-коммуникационную сферу, где сбытчиками становятся представители молодежной субкультуры, стремящиеся к «быстрым» деньгам, не осознавая последствий таких действий.

В результате проведенных сотрудниками ГУ МВД России по Иркутской области мероприятий установлены и задержаны лица (в возрасте от 18 до 20 лет), которые в составе преступной группы (с июля по сентябрь 2018 года) осуществляли хранение, перевозку и сбыт поддельных купюр и наркотических средств на территории Иркутской области и Республики Бурятия. Наказание за содеянное – лишение свободы до 15 лет.

Правоохранительные органы первостепенной задачей ставят профилактику данного вида преступлений, а именно информирование населения, в том числе студентов организаций высшего и профессионального образования, учащихся старших классов о неотвратимости наказания за совершаемые преступные деяния предусмотренные статьей 186 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Просим Вас организовать информирование учащихся старших классов и их родителей (законных представителей) о последствиях

подобных деяний с использованием справочной информации ГУ МВД России по Иркутской области (прилагается).

Сведения о принятых мерах по информированию учащихся и родителей необходимо направить в министерство образования Иркутской области в срок до 12 марта 2019 года по адресу электронной почты: ZKV@38edu.ru. В информации отразить: сроки проведения и формат мероприятия, количество участников, перечислить партнеров если организовано межведомственное взаимодействие.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.



М.А. Парфенов

Справочно

Информация для тех, кто начитался советов интернет экспертов и решил заняться прибыльным делом в сфере фальшивомонетничества, либо «сбыть» фальшивую купюру в случае её обнаружения у себя в кошельке – данная деятельность незаконна! Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег преследуется по закону Российской Федерации (ст. 186 уголовного кодекса РФ) и предусматривает лишение свободы на срок до 15 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей, а выявляются такие преступления (если они совершены не профессионалами) - очень быстро. Причем, сбыт каждой купюры является отдельным преступлением.

Одной из распространённых схем является приобретение нескольких поддельных купюр, либо мелкой партии поддельных купюр (обычно за 50% от номинала), с целью их последующего сбыта в мелких торговых точках своего или соседнего региона.

Продавцы убеждают потенциальных покупателей, что если приобрел мелкую партию и «раскидал» её по разным торговым точкам (тем более, в другом регионе), то никто не найдет, а торговые точки из-за такой мелочи не будут вызывать полицию.

На самом деле, почти все торговые точки сообщают о случаях выявления поддельных купюр в полицию, в большинстве торговых точек учитывается время и номера купюр, при этом сотрудники полиции в рамках профилактики обучают участников товарно-денежного обращения о методах визуального определения подлинности банкнот.

При обнаружении у себя поддельной денежной купюры есть только один законный путь - пойти в банк, передать её для проверки подлинности, по итогам проверки дождаться полицию, дать объяснение откуда она у Вас.